

## **Dagsorden bestyrelsesmøde i Dansk Kunstnerråd 15. nov. 2023 kl. 13.00 -15.00**

*Tilstede: Nis Rømer, Lisbeth Tolstrup, Søren Bang, Sia Mai, Signe Klejs, Anders Refn.*

*Afbud: Thomas Sandberg, Carsten Burke Kristensen, Line Tjørnhøj.*

1. **Godkendelse af dagsorden (5 min)** Dagsorden blev godkendt.
2. **Nyt fra organisationerne (20 min)** Der refereres ikke fra punkt.

**Organisationsudvikling, diskussion (35 min), bilag** Nis fremlagde oplæg omkring organisationsudvikling til fortsættelse af den proces som DKR har været i gang med i lidt over et år. Der er ønske om på sigt at få analysekapacitet og større kapacitet i DKR (jf. bilag omkring organisationsudvikling og finansieringsplan). Diskussionen var centreret omkring de tre spørgsmål: Hvordan skal sekretariatet sammensættes? Hvordan skal det finansieres? og hvilke opgaver skal DKR løfte fremover?

Budgettet blev diskuteret og vurderet ift. sikkerhed og risici og politisk følsomhed af visse finansieringskilder. Der blev angivet, at det er væsentligt at se på hvad der er reelt muligt i forhold til budgettet og indkomne midler. Ift. hvilke opgaver der skal løses, er bruttolisten pt lidt for omfattende og skal forenkles. Hvad der er vigtigt og skal prioriteres, er hvad der giver størst mulig værdi for organisationerne. Der er opbakning til planen og der skal fremlægges et budget for planen til næstkommende bestyrelsesmøde herunder om evt. nye ansættelser og ekstra tid og honorar til Nis Rømer til at gennemføre planen for organisationsudvikling.

3. **Forpersonens opgaver, diskussion og beslutning (5 min), se bilag.** Dokument blev vedtaget med ønske om enkelte sproglige rettelser og at fremhæve samarbejdet mellem bestyrelse og for- og næstperson. Lisbeth Tolstrup sender forslag til tilføjelser.
4. **Fælles standarder, diskussion (10 min).** Der er et ønske om at fremhæve tværgående temaer af relevans for alle organisationer og hæve noget af arbejdet op til et overordnet niveau. Arbejde med fælles standarder, herunder. 1) Bæredygtigt arbejdsliv (udvikling af relevante nedslag og samarbejder omkring arbejdslivet som kunstner) 2) Diversitetspolitik (herunder f.eks. handicappolitik på tværs af kunstarter) 3) Bæredygtighed og grøn omstilling (arbejdet med grøn omstilling i organisationer, i produktionsled og betydningen af kunstnere og kunsten som forandringsagenter i f.eks. udvikling af kommunernes klima og miljøpolitik (som f.eks. samarbejdet med Bæredygtigt Kulturliv NU.) Der var opbakning til at arbejde på at rejse eksterne midler til arbejdet med både standarder og som tidligere vedtaget at fundraise til øget analysekapacitet.
5. **Handicappolitik /henvendelse BKF og UKK (til rådsmødet 22. nov.) (5 min).** Til det kommende rådsmøde får vi besøg af Anthony Giannelli- der vil fortælle om arbejdet med en tilgængelighedspulje i regi af BKF for at fremme forholdene for kunstnere i f.eks. fleksjob.
6. **Status for igangværende aktiviteter** (til orientering ved Anne-Mette og Nis) (25 min)

- a. *Status for dataprojektet /møder i Danmarks statistik 27. okt., og 30. okt. 2023.*  
Møderne i første fase af dataprojektet er afsluttet. Lanceringen af dataprojektet sker 8. dec. kl. 8.00 og der afholdes en fælles event på Vinhanen for at fejre afslutning af 1. fase.
- b. *Møder med politiske ordførere på Christiansborg* Der er afholdt møder med flg. kulturordførere.:  
  
Mogens Jensen (A)  
Jan E. Jørgensen (V)  
Zenia Stampe (R)  
Charlotte Mølbæk (SF), kommende møde
- c. *Policy for AI området (proces).* Der har ikke været tid til dette arbejde men der er afholdt temamøde hos Dansk Kunstnerråd om emnet
- d. *Koranlov (høringssvar mv.)* Der er indgivet høringssvar og der er indkommet mere end 70 høringssvar. Der er 1. behandling med ændringerne denne uge og dette kan høres/afspillet på ft.dk
- e. *Samarbejde med Samrådet for ophavsret (nyt site på [www.dansk-kunstnerraad.dk](http://www.dansk-kunstnerraad.dk))*  
Samarbejdet er i gang, site er oprettet og der er lavet forslag til ansøgning på udvidet opgave.
- f. *Fundraising herunder: Status på fælles ansøgning med Kulturens Analyseinstitut, Gro projektet.* Der er blevet afholdt møder med både Augustinusfonden og GRO projektet om øget funding.
- g. *Bæredygtigt Kulturliv NU og samarbejde med DM- dialogmøde 31. okt. 2023, bilag.* Der er indarbejdet ændringsforslag omkring øget fokus på kunstnere i erklæringen. Erklæringen skal lanceres i et samarbejde med medlemmer, DKR, DM -akademikerne og Bæredygtigt Kulturliv NU.
- h. *Møde med Kulturministeriet: møde om data-projekt og videre udvikling.* Dialogmøde med Anders Sebastian Kauffeldt om lancering af dataprojekt og de videre potentialer i udvikling afdet. .

## 7. Eventuelt (5 min) Mødeplan /kommende datoer

### **Bestyrelsesmøder**

- 17. januar kl. 10.00-12.00
- 13. marts kl. 10.00 - 12.00
- 9. april kl. 10.00 -12.00

### **Rådsmøder**

- 22. nov. 2023 kl. 10.00 -13.00
- 6. februar 2024 kl. 14.00 - 16.00
- 30. april 2024 kl. 10.00 -12.00. Årsmøde 15. maj 2024